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ВСТУП
Патріотизм починається з любові до людини.  

 Патріотизм починається з колиски.

 В. Сухомлинський
Процеси, що відбуваються у світі, складні та суперечливі: насамперед, зумовлені російською збройною агресією проти України; формування європейського союзу країн на спільній економічній і політичній основі; установлення пріоритету соціальних програм, у тому числі в системі освіти й виховання; формування нового мислення та світорозуміння й ін.

Війна, яку розпочала росія проти України, призвела до пошуку нових інноваційних підходів щодо організації освітнього процесу та виховання молодого покоління. Зараз загострилася суперечність між стереотипами мислення, що склалися за довгі роки, і новими умовами життя суспільства. Мінливі цільові настанови життєдіяльності спричиняють зміни й у виховних системах.
При  цьому неабиякої  уваги  потребує  розвиток національно-патріотичного виховання, оскільки воно є важливим чинником національної безпеки і зміцнення держави.  Національно-патріотичне виховання формує в особистості високу патріотичну свідомість, відповідальну високу громадянську позицію, любов  до  Батьківщини  та  готовність захищати  національні  інтереси,  незалежність  і територіальну цілісність України.

Розв’язання питань виховання ускладнюються у зв’язку із суперечливістю входження країни в контекст світової культури, затягуванням військово конфлікту в Україні. У сфері виховання дітей і підлітків створено небувалу соціально-психологічну напругу. Дитина в умовах стихійних обставин обирає життєву позицію індивідуаліста, кар’єриста, пересічної людини, що пристосовується до обставин будь-якими способами.

Складна соціально-психологічна обстановка вимагає перегляду позиції педагогів. З одного боку, уся історія людства доводить, що виховання особистості є постійним необхідним елементом суспільства й фактором соціального розвитку; з іншого боку, військова і соціальна криза позбавляє виховання соціальних опор і гідного змісту.
Оскільки патріотизм має величезне значення, відтак виникає гостра потреба у нових підходах до виховання та створення високоефективного механізму забезпечення якості виховання і освіти в цілому. Традиційні форми виховання виявляються вже недостатніми для вирішення низки проблем, які виникають у педагога.

Постійно науковці й педагоги-практики шукають ефективні шляхи підвищення якості виховної системи. А, найголовніше, події 2022 року та  2020 року привернули увагу всього суспільства до онлайн технологій навчання і виховання. Війна росії проти України та пандемія COVID-19 підштовхнула до пошуку нових та цікавих  форм освіти.   На сучасному етапі серед низки запропонованих шляхів важливу роль відіграє використання цифрових технологій, і не  просто цифрових, а онлайн-цифрових технологій. 
Важливість впровадження цифрових технологій в освітній процес знаходить відображення у роботах сучасних педагогів та дослідників. У своїх дослідженнях, як українські, так і зарубіжні науковці, висвітлюють питання розвитку та використання цифрових технологій в освітньому процесі. Серед таких науковців можна згадати В. Бикова, О. Бочко, О. Бурова, А. Гуржія, Т. Коваль, А. Коломійця, Н. Морзе, О. Співаковського, О. Спіріна, та інших. 
Використання онлайн цікавих  практичних завдань для досягнення цієї мети дозволяє зробити процес цікавішим та сформувати людину, яка любить свою Батьківщину, цінує рідну землю, розуміє і поділяє сутність національної ідеї, є носієм національної культури, своєї діяльності сприяє культурному зростанню Батьківщини, любить і відстоює рідну мову, користується нею, любить свої звичаї, традиції, підтримує співгромадян з патріотичним способом мислення, а процес виховання стає більш цікавим і мобільним, це стимулює до власних роздумів, сприяє розвитку здорової емоційної пам’яті. За допомогою різних інтерактивних цифрових технологій вчителю легше впроваджувати інноваційні підходи у вихованні, такі як відеопрезентації, розвиваючі ігри, кейси, проекти, індивідуальні, колективні і групові пошукові дослідження, виховні заходи, флешмоби, використання хмарних технологій, веб-квести та ін. Такі технології дають можливість здійснювати індивідуальний підхід до кожного вихованця.
Мета роботи полягає в обґрунтуванні педагогічних умов використання сучасних цифрових платформ для формування національно-патріотичного свідомості під час виховання учня. 

Відповідно до мети, в роботі визначено такі завдання: 

Розкрити сутності поняття «сучасні цифрові технології».

Визначити місце цифрових технологій у формуванні національно-патріотичного виховання.

Охарактеризувати види онлайн-цифрових платформ.
· Приклади впровадження цифрових технологій у формуванні національно-патріотичного виховання.
Об'єкт дослідження: сучасні цифрові технології.
            Предмет: Використання сучасних цифрових технологій як засобу формування національно-патріотичної свідомості здобувачів освіти.

Новизна роботи: сьогодні як ніколи виникла необхідність сприяти формуванню духовно багатої, розвиненої, творчої особистості, справжнього громадянина України під час освітнього процесу. Вирішення даної проблеми досягається за допомогою поєднання інноваційних цифрових технологій із дидактичним матеріалом, що має зміст патріотичного характеру.
Особистий внесок автора полягає у тому, що на власному досвіді  впевнилась, що сучасні цифрові технології підвищує інтерес учнів до патріотизму. Використовуючи цифрові технології з елементами національно-патріотичного виховання під час  онлайн-уроків, як одну з форм виховання, можна сказати, що вони сприяють розвитку в учнів уміння спостерігати, узагальнювати, проводити аналогії, робити виводи і обґрунтовувати. 

РОЗДІЛ І

СУЧАСНІ ЦИФРОВІ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ НАЦОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНОЇ СВІДОМОСТІ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ
1.1.Сучасні цифрові технології 

Використання комп’ютерних технологій набуло сьогодні загальнодержавного значення. Закон України «Про Національну програму інформатизації» націлює на комплексну інформатизацію шкіл, упровадження сучасних цифрових технологій в освітній процес, використання сучасних інформаційних технологій.
У сучасній науково-педагогічній літературі існують різні підходи до визначення поняття «цифрові технології». Спочатку, цей термін використовувався для позначення технологій, що містять двійковий код. Однак, через широке поширення різноманітних девайсів, гаджетів (комп'ютерів, ноутбуків, мобільних пристроїв, смартфонів та ін.), слово «цифровий» перейшло у більш широке використання, і стало синонімом слів «електронний» і «комп'ютерний». За законом, «Інформаційна технологія – цілеспрямована організована сукупність інформаційних процесів з використанням засобів обчислювальної техніки, що забезпечують високу швидкість обробки даних, швидкий пошук інформації, розосередження даних, доступ до джерел інформації незалежно від місця їх розташування».

Нові цифрові технології, засновані на використанні комп’ютерних технологій і телекомунікаційних засобів, передбачають отримання нової інформації, нового знання. Тому їх використання в навчанні і вихованні є необхідним. Патріотичне виховання не є винятком. Використання цифрових технологій має ряд переваг: 

індивідуалізація навчання; 
можливість саморозвитку, самостійного навчання; 
мотивація учнів, виникнення відчуття успіху; 
ефективне використання навчального часу; 
застосування розширених засобів діагностики; 
підвищення рівня цифрової грамотності; 
змінення пріоритетів використання інтернет-ресурсів (фокус на навчальному матеріалі, а не на соцмережі та іграх). 
Зазначені переваги успішно реалізують концепцію Нової української школи, консолідують освітній процес, а значить забезпечують якісне формування 10 ключових компетентностей випускника освітнього закладу:

спілкування державною мовою; 
спілкування іноземними мовами; 
математична компетентність; 
основні компетентності у природничих науках і технологіях; 
інформаційно-цифрова компетентність; 
уміння вчитися впродовж життя; 
ініціативність і підприємливість; 
соціальна й громадянська компетентності; 
обізнаність і самовираження у сфері культури; 
екологічна грамотність і здорове життя.
Місце цифрових технологій у формуванні національно-патріотичного виховання.

Цифрові технології наскрізно проникли в усі сфери людської діяльності, за допомоги яких формуються і розвивається цифрове суспільство. 

Реалізація національно-патріотичного виховання на засадах комп’ютерних технологій один із аспектів інноваційної освіти.
Патріотичне виховання у освітньому процесі поєднує національне, громадянське, моральне, родинно-сімейне, естетичне, правове, екологічне, фізичне, трудове виховання, базується на національній історії, знанні та відстоюванні своїх прав, виконанні конституційних і громадянських обов’язків, відповідальності за власне майбутнє, добробут та долю країни.
Відповідно, всі виховні заходи мають бути наповнені громадянсько-патріотичним змістом, стверджувати ідею спільності інтересів та взаємоповаги усіх громадян України, підтримувати прагнення кожної особистості до духовного, інтелектуального, творчого та фізичного розвитку задля розквіту держави в цілому.


Серед методів і форм патріотичного виховання пріоритетна роль належить активним методам, що ґрунтуються на демократичному стилі взаємодії, спрямовані на самостійний пошук істини і сприяють формуванню
критичного мислення, ініціативи й творчості. 


До таких методів належать:

· соціально-проектна діяльність;

· ситуаційно-рольові ігри;

· метод круглого столу; 

· соціально-психологічні тренінги; 

· екскурсійний метод;

· ігри-драматизації;

· метод інтерв’ювання;

· метод аналізу соціальних ситуацій з морально-етичним характером;

· метод залучення до участі в етнічно-художніх виставках. 

Крім названих застосовуємо також традиційні методи: бесіди, диспути, лекції, семінари, різні форми роботи з книгою, періодичною пресою, самостійне рецензування тощо.


Складний процес національно-патріотичного виховання цікавіше і ефективніше здійснваим за допомогою різноманітних цифрових технологій. 

Пропонуємо декілька цифрових онлайн-ресурсів, які найбільш себе виправдали на практиці як інструментарій вчителя у формуванні національно-патріотичного виховання:
1. Онлайнове спілкування є дієвим інструментом у ствердженні національно-патріотичної позиції. І онлайнові конференції на яких учні обмінюються відомостями і розповідають про видатних українських письменників, поетів, обмінюються досвідом з питань національного побуту та традицій, обговорюють питання патріотизму є цьому прикладом. Як правило кожна така конференція має свою тематику і мету. Можна відмітити декілька онлайн програм для такої роботи: Zoom, Microsoft Teams, Google Meet
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Для роботи та спілкування малими групами можна використовувати: Viber, Telegram, WhatsApp
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2. Самими масовими і популярними нині є шкільні тематичні цифрові веб-квести які дають можливість самостійно опанувати нові відомості за темою уроку, ознайомитися з тематичними сайтами, онлайновими музеями, науковими статтями та актуальними дослідженнями вчених. Посилання на проходження яких можна створити за допомогою таких цифрових ресурсів: Google Drive, Google Keep, Classtime
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3. Зворотний зв’язок з учнями формується у вигляди коротких повідомлень, есе або мінітворів, що доцільно розмістити на дошці для спільної роботи, наприклад: padlet.com, jamboard або en.linoit.com, а також дошки Zoom, Google Meet 
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4. Розглянемо ще один аспект національно-патріотичного виховання – це використання систем комп’ютерного моделювання за допомоги яких можна формувати патріотичне ставлення до Батьківщини і до національної спадщини України засобами ігрових комп’ютерних моделювань. Нині на Google Plaу (play.google.com) безкоштовно пропонуються такі СКМОД: «Україна», «Замки України» та «Київська Русь». Також можна створити самостійно ігри з патріотичного виховання за допомогою програм Scratch, Blender,  Lego Digital Designer :
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5. Для актуалізації набутих знань дуже цікавим  і  захоплюючим є створення тестів з національно-патріотичного виховання.
Пропонуємо декілька груп онлайн-ресурсів, які найбільш себе виправдали на практиці як інструментарій для створення тестів:

1. Google Форми (Google classroom)- це частина офісного інструментарію Google Drive, для  створення текстових форм. Сервіс безкоштовний, але необхідний аккаунт в Google.  

2.ClassMarker - це сервіс для створення тестів з різними формами  відповідей. Його особливість у створенні віртуального класу. Дозволяє вести  статистику успішності. Безкоштовний на період ознайомлення.

3. Onlaine Test Pad – це онлайн конструктор тестів, опитувань, кросвордів. Сервіс безкоштовний. 

4. Освітня платформа «На урок». Безкоштовний сервіс. 

5.  Kahoot! - це сервіс не тільки для створення різноманітних форм тестів,  але і для проведення онлайн вікторин за допомогою спеціального клієнта, що  встановлюється на смартфонах учнів (Android, iOS, Windows Phone). Дозволяє викладачеві діагностувати відповіді учнів. Безкоштовний, вимагає реєстрації.   

6. Quizlet - це сервіс для створення тестів, в яких вибирається правильна відповідь із запропонованих варіантів. Сервіс безкоштовний, багатомовний, головна його особливість в тому, що він працює на смартфонах під Android та  iOS і вимагає реєстрації.  

7. Майстер-Тест – це безкоштовний Інтернет сервіс, що дозволяє створювати тести.
6. Платформи графічного дизайну, які дають можливість підготувати тематичні пам’ятки (визначні дати українського суспільства), брошури (історичні місця України, «Хто такий патріот?»), плакати («Я і Україна», «Мій рідний край – моя Батьківщина», презентації та інший візуальний контент для соціальних мереж, які згодом можна роздрукувати та роздати здобувачам освіти при поверненні в оф-лайн навчання, а якщо он-лайн – просто надіслати у месенджери. Ці сервіси дозволяють зберігати готовий продукт у зручних форматах, а також надають можливість працювати над спільним проектом колективно, обираючи в Інтернеті необхідну інформацію, опрацьовуючи її та критично оцінюючи. До таких цифрових платформ відносяться: Canva, Mind Meister, Crello
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7.  Існують цікаві сервіси, які є сучасним інструментом для зацікавленості учнів. Викладач може створювати вікторини, вправи на співставлення, ігри зі словами. Подібні вправи можна запропонувати для закріплення певних навичок. Перетворюють процес оцінювання на захоплюючу гру з переможцями, призовими місцями та набраними балами. Перевагу віддаю: Wordwall, Kahoot, LearningApps, Quizizz
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В сучасних умовах, коли навчання відбувається в онлайн режимі, та поділяється на синхронне проведення уроку ( коли учитель наживу працює з учнями онлайн) і на асинхронне навчання ( підготовлені розробки уроків і завдань, які розглядаються і вивчаються самостійно учнем  без присутності вчителя), дуже зручно використовувати такі цифрові сервіси: 
	Сервіси для створення вікторин, опитувальників, онлайн-тестувань
	Сервіси для створення відеоконте
нту
	Сервіси для створення візуального контенту
	Сервіси для організації спільної роботи
	Сервіси, які краще застосовувати під час синхронного навчання

	Wordwall
Форми Google
Classtime
Kahoot
Mentimeter
Quizizz
	Wakelet
Loom
YouTube 
EdPuzzle

	Canva
MindMeister
LinoIt
WiseMapping
Crello
	Padlet
WiseMapping
Wakelet
Blogger
LinoIt
Jamboard

Blogger
	MindMeister
Kahoot
SpiderScribe
LearningApps
Jamboard


Характеристика досить цікаві  сервісів для асинхронного навчання і виховання:
1. Wakelet - сервіс формування колекцій посилань, текстових записів, відео, зображень тощо. Створеною колекцією можна поділитись, а також відкрити доступ до її спільного наповнення. Створену колекцію можна експортувати у форматі PDF як підсумок спільної роботи. Доступна зручна інтеграція з Google Classroom, можна швидко розмістити колекцію як завдання чи матеріал для учнів.
2. Loom - сервіс для створення і зберігання відеоконтенту. Він допоможе здійснити запис лекції, інструкції або презентації з екрану вашого комп'ютера чи іншого пристрою, зберегти і оприлюднити ваш відеоконтент. 

Mentimeter - простий і доступний в освоєнні інструмент голосування, який забезпечує миттєвий зворотний зв'язок від аудиторії. Його зручно використовувати для опитування учнів в режимі реального часу в аудиторії, оскільки він доступний і на мобільних пристроях, і в електронному середовищі. 

3. SpiderScribe дозволяють створювати інформаційні продукти для підтримки навчального процесу. Використовуючи карту знань можна легко та наочно впорядкувати ідеї, думки та знання, продемонструвати опанування певної теми з навчального матеріалу. 

4. YouTube - сервіс для створення та зберігання записаних лекцій, інструктажів для уроків у дистанційному режимі. За допомогою YouTube можна транслювати відео в прямому ефірі, наприклад, під час екскурсії на виробництво або під час виконання певної діяльності.

5. LinoIt - сервіс простих електронних дошок, доступних для спільного наповнення та редагування. Можна створювати необмежену кількість дошок, на яких розміщуються різнокольорові картки з текстом, посиланнями, зображеннями та прикріпленими файлами.   
6. EdPuzzle - онлайн-застосунок для роботи з відеоконтентом. Дозволяє додавати навчальні відео, створювати до них інтерактивні завдання, мотивувати до роботи з матеріалом, відстежувати розуміння студентів.
7. Blogger - сервіс ведення онлайн-блогів. Доступні можливості як спільного наповнення блогу, так і роботи учнів в режимі коментування. Зручністю є інтеграція з обліковим записом Google.
8. Classtime - онлайн-тестування з можливістю як індивідуальної, так і командної роботи. Доступні різні типи запитань, інтегрована робота з формулами та зображеннями, а також готова бібліотека тестів. Миттєва візуалізація успішності класу та аналіз результатів.
9. WiseMapping - асоціати́вна ка́рта на якій відображають слова, ідеї, завдання, або інші елементи, розташовані радіально навколо основного слова або ідеї. Використовуються для генерування, відображення, структурування та класифікації ідей, і як допоміжний засіб під час навчання, організації, розв'язання проблем, прийняття рішень, та написання документів.
РОЗДІЛ ІІ
ПРИКЛАДИ  ВПРОВАДЖЕННЯ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ У ФОРМУВАННІ НАЦІОНАЛЬНО-ПАТРІОТИЧНОГО ВИХОВАННЯ
Всі форми виховної роботи зі здобувачами освіти повинні мати своє відображення в цифровій площині. Заняття з використанням цифрових технологій розвивають аналітичне і критичне мислення, а це допомагає учням орієнтуватися в цифровому просторі, аналізувати потік інформації.
Сучасні здобувачі освіти – це діти, що відносяться до нового покоління, які вільно володіють будь-якими гаджетами. Робота з використанням цифрових технологій мотивує їх до процесу навчання і виховання, оволодіння новим знаннями, стимулює до формування особистості, поглиблює професійну спрямованість, оволодіння сучасними технологіями, безпосередньо пов’язаними з майбутньою професійною діяльністю. 

Проведення національно-патріотичних заходів із застосуванням новітніх цифрових технологій створює умови для єднання, згуртованості, надає відчуття єдиної країни.
Розглянемо деякі виховні завдання в цифровому вимірі:

1. Асоціативний кущ «Україна»  - робота з онлайн дошкою

https://jamboard.google.com/d/1PCkxL-GTOyTXrQaQ9h_YsDGNbKDcrCDMts1r6WJOgy4/edit?usp=sharing
2. Групове сортування  «Державні та народні символи України» https://wordwall.net/ru/resource/60994288
3. З’єднання портрету видатної постаті з прізвищем «Видатні постаті України»  https://learningapps.org/display?v=p3u5o5tz523 
4. Складання пазлів мапи «Моя Батьківщина – моя Україна»  https://www.jigsawplanet.com/?rc=play&pid=37fed1cc8338
5. Інтерактивний виховний захід «Козацькому роду нема переводу» https://padlet.com/glubokoednz/padlet-t8de2o270jq48xay
6. Інтерактивна цифрова презентація  «З Україною в серці» https://docs.google.com/presentation/d/1YS2mFo6UoeZts7Ezjdd2gxBJmEjnPhamjGv8hjBnnmc/edit?usp=sharing
7. Тестове завдання «Я – українець! Я – патріот!» https://onlinetestpad.com/gc3uonteieicw
8. Відео-презентація «Цікаві факти про Україну» https://drive.google.com/file/d/1hWtS1tsJDU1peG1C99KBTVVlsTMXvuOW/view?usp=sharing
9. Вікторина «Що я знаю про Україну?»  https://kahoot.it/challenge/02790273?challenge-id=99c33b91-02b1-4eb0-ace0-7ecd8e5d3110_1695830981363
10.  Створення колажів «Хай в серці кожної дитини живе любов до України» https://www.canva.com/design/DAFvqpN6FoI/jVL8uNuG8eH1E-ZYupft6w/edit?utm_content=DAFvqpN6FoI&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton
ВИСНОВКИ

Отже, очевидні переваги використання сучасних цифрових технологій у процесі патріотичного виховання: 
· можливість моделювання і демонстрації наочності, підвищення якості її використання; 
· логізація та структурування поданого матеріалу, що значно підвищує рівень сприйняття учнями нової інформації; 

· урізноманітнення форм проведення виховних заходів; 
· інформаційна насиченість матеріалу; 
· можливість зацікавити більшу кількість учнів до участі у виховних заходах; 
· удосконалення в учнів уміння стисло формулювати свою думку, виступати перед аудиторією; 
· розвиток в учнів особистісних і соціальних навичок, впевненості у собі; 
· чітке визначення мотивації до навчання та виховання; ширші можливості для використання інтерактивних технологій у виховному процесі; 
· активізація інтересу кожного учня;
· можливість публікувати результати досліджень, висвітлювати поточну інформацію, спілкуватися з широкою аудиторією в мережі Інтернет, здійснювати пошук інформації, обмінюватися думками, враженнями; 
· розширення можливостей учителя, удосконалення його діяльності, поштовх до творчого пошуку.

Патріотичне виховання є важливою складовою у процесі становлення учня як особистості, вільної, активної, творчої. Отже, цифрові технології стають невід’ємною частиною освітнього процесу. А використання ІКТ у процесі патріотичного виховання молоді розширює можливості для пошуководослідницької діяльності учнів, дає можливість відчути «дух епохи», підсилює ефект від застосування інтерактивних технологій.
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